

МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ

ЦЕНА 3 коп.
1930 г. МАЙ
6
ВТОРНИК
№ 102 (514)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
ОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ — ОРГАН СИБИРСКОГО, ВОСИБИРСКОГО ОКРУЖКОМА ВЛКСМ и КРАЙСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м. — 50 к., 3 м. — 1 р. 50 к., 6 м. — 3 р. 12 м. — 6 р. Принимается на почте по писемному адресу. Тариф на объявление за строку в день — 50 к., многократное — 1 руб. Адрес редакции Советская № 6, тел. реда. 1-35 и 1-138. Адрес галереи кн. «Сов. Сибирь» ул. Советская, тел. № 1-16, 2-75, 1-61.

ДНЯТЬСЯ НА БОЛЕЕ ВЫСОКУЮ СТУПЕНЬ

ория печати — это история борьбы и рабочего класса. Печать в этой имеет громадные заслуги. В 1925 в партии воспитывает и организует социалистического переустройства выкорчевывание корней капитализма в нашей стране.

в стране советов — коллективизатор, коллективный агитатор, пропагандист. Печать клеит враги социалистического строительства за широкую пролетарскую интеллигентность, организует социалистическое образование, ударничество.

печати является днем общественной проверки того, как печать обласывает рабочую линию, как воспитывает низшую массу.

о, что у нашей печати имеются не только, есть эти недостатки и у «Молодой Рабочей». Обнаружить их, бесспорно оценить и столь же немилосердно я за искривление недостатков — сегодняшнего дня.

гущая активность масс, ее жаждя самостоятельного участия в работе общественности нового образования рядка зовут печать на новую организацию масс требует от газеты форм и методов, не отрицающих, являющих прежние методы, приме к печати. Лоуэнг газет:

лике к массам, в самую гущу вместе с ними принимать участие политической работе, обязательно доло до конца, обязательно проведение выдвинутых массами и новых предложений.

вление ошибок в коллективизации и в этой области, на основе ре и статей тов. Сталина, Линкиса, как класса, на основе коллективизации и выполнения планов индустриализации страны.

требуют от печати еще большего сил в борьбе за генеральную партию, в борьбе с правыми — главной опасностью и «легионами».

точечность, последовательность инициатива в борьбе за план работы — должны стать основой печати. Это дня в день осуществление практической работе предложения.

опитание масс на живых копях примерах и образцах из всех жизни.

спаска, общественная критика, игодного, призыв учиться у хороших.

авить вопросы труда в их непосредственно — практической обстановке, ать гласности как раз то, что старкрит от массы руководители лических предприятий.

НОВЫЙ ПОДКОП ПОД СССР

АМЕРИКАНСКИЕ ГАЗЕТЫ НАПЕЧАТАЛИ ФАЛЬШИВЫЕ ПИСЬМА, УЛИЧАЮЩИЕ ИСПОЛКОМЫ КОМИТЕРНА И ПРОФИНТЕРНА, ЯКОБЫ, В СНАБЖЕНИИ ДЕНГАМИ ПАРТИЙНЫХ И РАБОЧИХ ОРГАНИЗАЦИЙ САСШ.— ЭТО ОЧЕРЕДНОЕ «ПИСЬМО ЗИНОВЬЕВА» — НИ ЧТО ИНОЕ, КАК ПРОВОКАЦИИ РАЗРЫВА СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИИ

Начальник Нью-Йоркской полиции, Уоллен (САСШ) перепечатал для публикации скандала письма — фальшивки, которые должны доказать, что Амуртор, ОГПУ и советское правительство, в частности Сквирский (заведующий советским информационным бюро в Вашингтоне) непосредственно ответственные за деятельность коммунистов в Соединенных Штатах.

«Письма» были опубликованы. Газеты не прочь от подобной сенсации!

Одна из этих фальшивок, написанная, якобы, на бланке Амуртора, была будто бы послана, представителю Амуртора в Москве, а копия письма — в Коминтерн. Уоллен подчеркивает, что, как видно из писем, в распоряжении Сквирского находилась сумма для финансирования Амуртора и секции ОГПУ.

«Письма» были опубликованы. Газеты не прочь от подобной сенсации! Одна из этих фальшивок, написанная, якобы, на бланке Амуртора, была будто бы послана, представителю Амуртора в Москве, а копия письма — в Коминтерн.

Уоллен подчеркивает, что, как видно из писем, в распоряжении Сквирского находилась сумма для финансирования Амуртора и секции ОГПУ.

Содержание одной фальшивки сводит к следующему: письмо уведомляет некоего Граффена, что Исполком Коминтерна и Профинтерна признают ему вновь отправиться в Соединенные Штаты в качестве генерального представителя этих организаций с тем, чтобы учредить штаб в Сметле и начать нелегальную работу.

Другое «письмо», адресованное «Дорогому товарищу Сауэжу», также помещено Исполкомом Коминтерна и предписывает Сауэжу передать деньги «товарищу Лизе» для распределения среди темплитских, горняков и меховиков.

Подтверждают смехотворность обвинения Государственный департамент (министерство юстиции опубликовало аналогичное заявление.

Фабриканты фальшивок «немного» ошиблись. Заявление ЦК компартии САСШ.

ЦК компартии САСШ опубликовал заявление, в котором говорит, что документы представляют собой глупые, преступные фальшивки. Компартия САСШ не знает тайных агентов Коминтерна и какой-либо советской организации.

Бесстыдной лжью является утверждение о получении компартией или коммунистической печатью субсидии, в какой-либо форме, или из какого-либо источника, указанного в документах.

Далее в заявлении ЦК указывается, что фабриканты фальшивок прощитались, наделали ошибок в заголовках и бланках писем. «Американской секции Исполкома Коминтерна» не существует в приурде и Коминтерна и Профинтерна ни когда не выдают совместно мандатов.

В заключение указывается, что опубликование документов представляет собой часть антисоветской кампании.

АМЕРИКАНСКАЯ ПРЕССА О НАГЛОМ КЛЕВЕТЕ

ФАЛЬШИВКИ — МАНЕВР РУССКИХ БЕЛОГВАРДЕЙЦЕВ ДЛЯ РАЗРЫВА СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИИ

Все газеты Нью-Йорка на видном месте публикуют поддельные документы. По сообщению из Вашингтона, заведующий советским информационным бюро, Сквирский, в беседе с представителями печати указал, что опубликованные документы являются явной подделкой.

Выразил надежду, что правительство проведет тщательное расследование. Сквирский отрицал существование секретных советских фондов. Но его словам, он располагает неофициальной информацией о том, что фальшивки, изготовленные с целью подрыва советско-американских отношений, предлагаются для продажи в Нью-Йорке.

Новые антисоветские фальшивки, — сказал Сквирский, — являются, по-видимому, звеном в цепи антисоветских фальшивок, сострелянных некоторыми русскими белогвардейскими эмигрантами.

Очередное «письмо Зинovieва» «Нью-Йорк Таймс» пишет, что опубликованные документы напоминают «письмо Зинovieва».

В то время, как большинство газет опубликовало историю с фальшивками, подробно привожу тексты «документов».

«Джордан Уол Коммерс» посвящает всей истории 23 строки на задворках, при чем в этих 23 строчках больше всего места уделено опровержению Богданова.

Беломэтрятская газета «За свободу» выступает с сенсационной статьей по поводу покушения на полпредство СССР в Варшаве. Газета категорически заявляет: «Мы совершенно убеждены, что русские эмигранты тут не при чем. Из этого не следует, однако, что в покушении причастны какие-либо другие группы эмигрантов, нашедшие убежище на польской территории. Выяснить должны быть обнаружены, чтобы раз и навсегда очистить нездоровую атмосферу. Но, заранее, совершенно откровенно, скажем, — пишет «За свободу», что обнаруженные подлинных виновников вовсе не так легко по приятиям, говорить о которых мы не считаем возможным».

Вызовы из этой статьи направляют сами собой. Во-первых, «За свободу» намеренно подчеркивает, что она располагает определенными сведениями о покушении и его участниках, во-вторых, из рассуждений газеты явствует, что она ищет виновников покушения в украинских кругах.

В СТРАНЕ НИЩЕТЫ И БЕЛОГО ТЕРРОРА

БЕЛОГВАРДЕЙСКАЯ ГАЗЕТА СКРЫВАЕТ СВЕДЕНИЯ ОБ УЧАСТИИ ПОКУШЕНИЯ НА СОВЕТСКОЕ ПОЛПРЕДСТВО

Беломэтрятская газета «За свободу» выступает с сенсационной статьей по поводу покушения на полпредство СССР в Варшаве.

Вызовы из этой статьи направляют сами собой. Во-первых, «За свободу» намеренно подчеркивает, что она располагает определенными сведениями о покушении и его участниках, во-вторых, из рассуждений газеты явствует, что она ищет виновников покушения в украинских кругах.

Производственная конференция горняцкой молодежи Прокловьевка, шлет первомайский привет руководителю Сибирского комсомола — красному комитету ВЛКСМ, твердо стоящему на страже интересов партии и рабочего класса.

Мы заверяем крайкомпол, что прыжки первого полугодия ликвидирем.

Мы, на конференции «равенчачи» лжеударников, восстанавливали развалившиеся бригады и мидовский пласт. К 16-му партсъезду лучшим нашим по

дарком будет ударная красная звезда шахта.

«Красная Звезда» — символ ударничества нашей волей, ударников, загорит ся во всех копрах шахт Прокловьевка. Мы объявляем поход за ударную красную звезду шахты.

Президиуму конференции.

ЛИКВИДИРУЕМ ПРОРЫВ В ШАХТАХ УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ

(Наш корр.). Второго мая, в Прокловьевке, состоялась районная производственная конференция горняцкой молодежи. Конференция заслушала доклад об итогах первого полугодия соревнования, об ударничестве и результатах трехдневника смотра технического похода.

Конференция приняла решение ударно го мидовский пласт и ряд ударных бригад, позорно не выполнивших заданий. Делегаты отметили плохое руководство администрации, комсомола и профсоюза ударниками.

Хозяйственники не выполнили 3 пунктов решений съезда. Техпоход и соревнование с Уралом провалено. Конференция в итоге решила закрепить результат трехдневника, ликвидировать прорыв ударными темпами работы, повышением технического знаний и объявила поход за ударную красную звезду шахты.

Упором. НЕ ОТСТУПАЛИ, А ЗАЩИЩАЛИСЬ ПЕРВОМАЙСКИМ ВОИ В БРЕТ-ФОРДЕ

Блестяще прошли первомайские демонстрации в районе забастовки шерстяников в Бретфорде и Шпилли.

Демонстрация проходила с большим подъемом, с красными знаменами.

Полция начала на массовый рабочий пикет текстильных предприятий в Бретфорде, арестовала в пять баствующих. Бастующие не отступали, а защищались.

Бой первомайской демонстрации в Бретфорде. На помощь полиции прибыл отряд конной полиции, рассеявший пикетчиков.

С большим успехом прошли первомайские демонстрации в Глазго, Бирмингеме, Нью-Кестле в ряде других городов Англии.

Революционное движение в Китае. ПОВСТАНЦЫ ЗАХВАТИЛИ Г. НАНТАН

КАРАТЕЛЬНЫЕ ОТРЯДЫ БЕССИЛЬНЫ СЛОМИТЬ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ ВОССТАНИЯ В КИТАЕ

В районе Кайын, в Гуаньдуне идут бои между крестьянскими повстанческими отрядами и правительственными войсками. Весь пограничный район между Фуцзянем и Гуаньдунем охвачен восстанием. Город Нантан освобожден повстанцами.

Председатель Амуртора Богданов обратился к Уоллену с письмом, в котором категорически заявляет, что опубликованные в печати документы являются абсолютной подделкой.

«От имени Амуртора я прошу тщательно расследовать дело о документах. Амуртор просит оказать свое содействие этому расследованию. Деятельность Амуртора с момента его образования в 1924 всегда имела чисто торговый характер».

Подчеркивая крупные размеры советско-американской торговли и кредитов, предоставленных Амуртору, Богданов пишет: «ОПУБЛИКОВАНИЕ В ПЕЧАТИ ВАШЕГО ЗАЯВЛЕНИЯ И ФОТОГРАФИЧЕСКИХ СНИМКОВ С ТЕХ ДОКУМЕНТОВ, КОТОРЫЕ ЯВЛЯЮТСЯ ФАЛЬШИВКАМИ, МОЖЕТ НАНЕСТИ ЗАМЕТНЫЙ УЩЕРБ НАМ И МНОГОЧИСЛЕННЫМ АМЕРИКАНСКИМ ФИРМАМ, С КОТОРЫМИ МЫ ВЕДЕМ ТОРГОВЫЕ ДЕЛА».

Государственный департамент (министерство юстиции опубликовало аналогичное заявление.

Фабриканты фальшивок «немного» ошиблись. Заявление ЦК компартии САСШ.

ЦК компартии САСШ опубликовал заявление, в котором говорит, что документы представляют собой глупые, преступные фальшивки. Компартия САСШ не знает тайных агентов Коминтерна и какой-либо советской организации.

Бесстыдной лжью является утверждение о получении компартией или коммунистической печатью субсидии, в какой-либо форме, или из какого-либо источника, указанного в документах.

Далее в заявлении ЦК указывается, что фабриканты фальшивок прощитались, наделали ошибок в заголовках и бланках писем. «Американской секции Исполкома Коминтерна» не существует в приурде и Коминтерна и Профинтерна ни когда не выдают совместно мандатов.

В заключение указывается, что опубликование документов представляет собой часть антисоветской кампании.

Никакого экономического положение Польши не было так остро, как теперь. Польша теперь превратилась в страну безработной безработных, которая не росла с такой головокружительной быстротой, как теперь.

Большая часть крестьян — малоземельные или совсем безземельные. Большие земельные участки принадлежат польским помещикам и доставляют им громадные прибыли. Ponadto, между дворянским кризисом земледельческих продуктов еще больше обостряет положение.

Польский рабочий не мог бы достаточным потреблением продуктов промышленности. Его заработок, по статистике, самый низкий во всем мире.

Единственным потребителем польских продуктов промышленности остается громадная армия безработных. Испол, что покупательная способность польского населения доведена до минимума.

Зверская конкуренция за границей еще больше обостряет положение польской промышленности. Поэтому трудно видеть, что фабрики закрываются, в торговле наблюдается банкротство и даже так растет по всей стране и ее будущие годы затлут фундаменты польского капитализма.



Нападение полиции на первомайскую демонстрацию в Бретфорде. На помощь полиции прибыл отряд конной полиции, рассеявший пикетчиков.

Бой первомайской демонстрации в Бретфорде. На помощь полиции прибыл отряд конной полиции, рассеявший пикетчиков.

С большим успехом прошли первомайские демонстрации в Глазго, Бирмингеме, Нью-Кестле в ряде других городов Англии.

Революционное движение в Китае. Повстанцы захватили Г. Нантан.

Карательные отряды бессильны сломить революционные восстания в Китае.

В районе Кайын, в Гуаньдуне идут бои между крестьянскими повстанческими отрядами и правительственными войсками.

Весь пограничный район между Фуцзянем и Гуаньдунем охвачен восстанием. Город Нантан освобожден повстанцами.

СМЕЛОЙ САМОКРИТИКОЙ ВСКРОЕМ ОШИБКИ ГАЗЕТЫ, БЫСТРО, РЕШИТЕЛЬНО ИХ ИСПРАВИМ, БУДЕМ ТВЕРЖЕ БОРЬБЫ ЗА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ ПАРТИИ



Юнкоров, мобилизуйтеся на борьбу за осуществление генеральной линии Сибири.

ОРГАНИЗАЦИЯ МАСС

КАМПАНИИ „МОЛОДОГО РАБОЧЕГО“

1929 и начало 1930 года для краевой газеты рабочей молодежи Сибири был период развертывания массовой работы.

- Хозяйственный смотр горняцкого комсомола.
— Кольцевое заочное производственное совещание комсомола.
— Митинг квалификация.
— Технический поход сибирского комсомола.
— Поход за уголь.
— Поход за золотом.
— Общественно-показательный суд над посадочной фабрикой за невыполнение профинплана.
— Заочное производственное совещание горняков Сибири.

Тысячи рабочих и рабочей молодежи участвовали в этих массовых мероприятиях газеты. О том, как это нам удалось организовать и каковы результаты — рассказываем в ближайших номерах «Молодого Рабочего».

„Побольше внимания са- мым простым, но живым, взятым жизнью про- верженным фактам“.

ГОРНЯЦКАЯ МОЛОДЕЖЬ ПРОКОПЬЕВСКА „МОЛОДОМУ РАБОЧЕМУ“

Производственная конференция горняцкой молодежи Прокопьевска в день годовщины соревнования, первого мая шлет пламенный пролетарский привет одной из первых газет Сибири, поднявшей по инициативе комсомола знамя социалистического соревнования.

В день печати мы приветствуем двухлетие «Молодого Рабочего», сумевшего стать за эти годы рупором пролетарской молодежи.

«Молодой Рабочий» оправдал свое имя. Мы считаем, что в дальнейшем «Молодой Рабочий», под руководством партии и комсомола, будет таким же организатором молодежи вокруг конкретных дел. Мы возьмем на себя обязательство помочь «Молодому Рабочему» проведение объявленного нами похода за ударную красную звезду шахты.

ЮНКОРОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ — В СИСТЕМУ КОМСОМОЛЬСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Юнкоровское движение в Сибири не привило широкого размаха. Движение переживает большие трудности.

Трудности движения вызваны слабым развитием комсомольских организаций. Такими выводами совещания рабескоров Сибири в 1929 году.

До его времени положение мало в чем изменилось. Сибирь имеет 5 тысяч юнкоров, 431 степную газету и надо прямо признаться, эта армия юнкоров в подавляющем большинстве не приближена к редакции «Молодого Рабочего» и не взята под непосредственное комсомольское руководство.

На 5 мая в «Молодом Рабочем» постоянно пишет 215 выжоров и 450 человек пишут от случая к случаю. Мы

еще не добились такого положения, как бы с нами переписывались большее число комсомольских работников, рабочей молодежи и переписывались как как это положил Ленин. Он говорил: — Пусть пенки, кто считает себя ор ган своим... откажется раз навсегда от буржуазной привычки думать и действовать так, как это принято по отношению к либеральным газетам «дискрет, их дело написать, а наше — прочитать». Мы до сих пор не добились такого положения, когда бы комсомольские работники в товарищеских письмах рас сказывали бы газете о своих сомнениях, мыслях, думам, делах. «Молодой Рабочий» ежемесячно в среднем полу чает 609 корреспонденций. За период с января по 1 мая 1930 года мы полу чили 2 тысячи 170 заметок. Эта цифра, конечно, недостаточна.

«Молодой Рабочий» применяет опыт полковой-просветительской работы среди юнкоров через юнкоровский семина рий. Семинарии созваны при редакции в Новосибирске, при фабрике «Авто мат», при сельхозтехникуме и при де лаездорожной школе ФЭУ. Создаются семинарии и в некоторых округах, при районных комитетах ВЛКСМ. Опыт се бя оправдал.

Но это только первый шаг. Нам бы желалая задача добиться того, чтобы мо лодая степная газета, юнкоровское движение вошло в систему комсомоль ского воспитания, как наиболее дей ственное орудие влияния комсомола на молодежь.

С. Я.

НА СИБКОМБАИНЕ



Закладка первого камня.

МОЛОДОМУ РАБОЧЕМУ ПЕЧАТИ

В 1912 году, в 7 часов утра, вышел первый номер «Правды». Спустя ровно два года после выхода первого номера «Правды», день 3 мая был объявлен днем рабочей печати, днем агитации и борьбы на укрепление рабочей печати.

В 1914 году вышел юбилейный номер «Правды», в нем было указано, что за последний год в «Правде» было напечатано 11 тысяч 114 рабочих корреспонденции и двести статей, написанных рабочими. Газета печаталась в 150 тысячах экземплярах. В «железный фонд» газеты рабочими было собрано 18 тысяч рублей.

Второй раз день печати был отпразднован только через 8 лет — 1922 году 10 летний юбилей «Правды».

Этот день был проведен под лозунгами продолжения и укрепления нашей печати, традиций старой «Правды», организации массовой рабочей подписки на газеты, и широкого привлечения рабочих корреспондентов.

Начиная с 1922 года день рабочей печати празднуется ежегодно.

С. П.

МОЛОДЕЖНЫЕ ГАЗЕТЫ ПОПРЕЖНЕМУ ВЛАЧАТ ЖАЛКОЕ СУЩЕСТВОВАНИЕ

„КУЗНИЦА КАДРОВ“ ТУСКЛО ОТРАЖАЕТ ЖИЗНЬ „ЮНЫЙ ШВЕЙНИК“ БЫЛ ОБЩИПАННЫМ КУСОК ОБОЕВ, А НЕ РУПОР ПРОИЗВОДСТВА

ЗАВОЕВАТЬ ПРАВО НА СУЩЕСТВОВАНИЕ

Корреспонденты, вышедшие из среды трудящихся, являются самостоятельными борцами за культурное оздоровление, за поднятие производства, за новую культурную жизнь.

Второе рабевторовское совещание признало необходимость существования молодежных газет, но до сих пор по Сибири молодежные газеты не завоевали себе право на жизнь, не играют той роли в системе нашей печати, как орудие воздействия на молодежь, как форма привнесения активности.

Сегодня мы рассказываем о молодежи той газеты — «Кузница кадров» — степной газете училищного ФЭУ завода «Труд».

«Кузница кадров» является регулярной, но в ней тускло отражается жизнь школы и учены.

«Кузница кадров» пользуется плохим авторитетом, она бичует по неопытным школам и заводам, но не доводит дело до конца, не добивается устранения недостатков по помещенным материалам.

Отсутствие борьбы за действительные заметки подвело за собой отсутствие

внимания к газете, на нее не обращают внимания.

Газета не сумела возмостить ударное движение и школы ФЭУ, а не только мало писали о социалистическом соревновании, об участии молодежи. Юнкоров этой газеты не объединили и это ослабляет их влияние, как бойцов в социалистическом строительстве.

«Кузница кадров» не одна такая, таких газет в Сибири много. И мы должны добиться превращения их в действительный и рупор рабочей молодежи, добиться, чтобы они были организаторами молодежи.

ГАЗЕТА БЕССМЕННО ВИСЕЛА ПО ТРИ МЕСЯЦА

В один из памятных дней 1927 г. по стрелам пистолетом на серых стенах фабрики «Автомат» появилась стенная молодежная газета «Юный Швейник». Скудо присутствовало около двух с половиной лет, она также незаметно исчезла, как и появлялась.

Резолюция стенгазета «Ю. Ш.» и бидро комсомольской ячейки не сумели мо

близировать вокруг газеты инициативу молодежи фабрики. Поэтому газета висела на стене подобно обшариному куску обоев, не была рупором производства.

Материалы на «Юный Швейник» поступали и не только в светлые дни. Газета заполнилась разбуженными отчаями и «объективного характера».

Художеством газета обрабатывалась слабо. Страница ее мизантра пестрыми столбцами бледнейших строчек.

«Юный Швейник» не потерял сочувствующих, но карикатуры, которые обычно привлекают к себе читателей.

Одна и также газета бессменно висела по два-три месяца, грустно рассматривая выцветшими глазами статей и заглавий в самшитер слезами копоти.

Жалобно зывала о «Юном», но ни кто ее не слышал: «стуже на уши» комсомольцы ячейки «Автомат».

Так и помер неразвившимся младенцем «Юный Швейник», оставив предсмертное завещание, гласящее строгим ценз тем, кто дальше организацию не видеть.

А. П.

МЫ СЛОМАЛИ ОРУДИЕ НАЖИВЫ И ОБМАНА

В ОРГАНИЗОВАТЬ МАССЫ НА БОРЬБУ ЗА ПЯТИЛЕТКУ—ЗАДАЧА СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

Демократия — пролетариат и буржуазия, Ленин в своих руках сшибившего пилеое редкое орудие, сильнейшее средство воздействия на массы — газету. Отмеча юбилей советской прессы, нельзя обойти вопрос о характере диктатуры и печати буржуазии.

В РУКАХ БУРЖУАЗИИ, ГАЗЕТА — ОРУДИЕ ОБМАНА ТРУДЯЩИХСЯ.

В самом деле. Посмотрите чем написаны такие худшие ежедневные издания Америки, Франции, Англии. Для того, чтобы отвлечь внимание миллионов трудящихся от действительно насущных интересов — газета производится не по логике чести: об уходе за лицом, убитых нас, свадьбах, шаркающих балах.

В Америке рассуждают: «У нас и так много шиза. Зачем еще писать об этом в газетах».

Поэтому то, капиталистическая пресса уделяет много внимания и места фактам из жизни счастливцев и удачливых людей. «Миллион работ, миллионы зарплат», спасающимися от большой нужды, газета дает надежду, что и они когда —нибудь тоже могут стать шаркающими (Гуо).

Открыт методические методики и способы отучивания пролетариата, дад десятками американских писателей Э. Сигалер в своей книге «День и ночь».

главными, чтобы придумать такие вещи, как «красочное приключение», единичные библиотек», позволяющие беднякам воображением участвовать в жизни богатых. Фабричный раб, провинившийся за то, что подползает переполненной каго на трамвай, сдает свой безбуквенный уэкин, причисленный из жизненных невзгод к «продукту», вытискивая оплеванные логи на стуле и разворачивает ет волшебный документ — отчет о происшествиях в течение суток: убитствах, супружеских изменах, предательствах, авартиных играх и всякого рода бешенств зач «всполохаторов».

Такое злое достигает своей цели. Каждый употребленный отчет своеобразных «салконов», постепенно саживается с мечтой, что и ему удастся выработать вез в день и днищи, изменить за пень, соблазнить шубой и много денег.

А значит, — отвлекается от общедня видя пролетариата — свернуть капитал, средства и орудия производства ваять в свои руки.

Капиталисты знают силу печати, как средство отравления мозгов рабочих масс, поэтому не спешат сбавлять на аэты социальны суммы.

Буржуазная пресса целиком находится на обслуживании этих благодетелей и готова писать что угодно под их злое туду дудку.

Капиталистам делет из газет капиталистическое предзнавание, орудия лоялы и забавы для богатых... орудия обмана и отравивания для масс трудящихся (Ленин).

Этим определением Ленин сбросил с капиталистической прессы красную тугу позавного легкомыслия. Под бедняками и румянцами оказавшиеся расчетливые и прожорное лицо содержавшие нефтяных и металлических королей.

СОВЕТСКАЯ ПЕЧАТЬ — ПРИВОДНОЙ РЕМЕНЬ ОТ ПАРТИИ К МАССАМ.

Если задача буржуазной газеты — играть на чувствах примитивных человеческих инстинктах, то задача нашей советской газеты, совершенно обратная: выкорчевать из психологии людей остатки мелко-собственнических настроений, развить скорлупу индивидуализма, вызвать ростки буржуазных влияний, направить волю и внимание каждого трудящегося на дело строительства социализма.

Советская печать является не только орудием идеологического воздействия на массы, но и орудием непосредственного воздействия на массы. Она — организатор масс.

«Печать — единственное орудие, при помощи которого партии ежедневно, ежемгновенно говорит с рабочим классом на своем, нужном ему языке. Других средств противящих духовные нити между партии и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не существует» (Сталин).

Партия заглянула в душу индивидуализации страх. Этот страх печатать, орудием является почитаемым миллионом рабочих и крестьян.

Позуе партии газетная строчка лове для до каждого пеха, до каждого станка. Это было основой причиной неслучайного подема активности пролетариата а, осуществившего то, о чем только можно было мечтать, во что не верили оторванные, что вставали против рабочего класса трудящиеся подпольные хуэты.

Эти соревнования, в форму которого печать сумела обвить и возлать вступившим рабочим.

О том же, несколько капиталистическая пресса думит мнение масс, ясно видно на книги буржуазного автора Франка Конт — «Идеологические нравы»:

«Умственный уровень масс низок. Они реагируют чувством, но не разумом. Их разум — явный абсурд. По существу говоря, им нужно не учиться, как мы-думают, а получить развлечения».

В самом деле, на что могут быть способны неорганизованные массы, если они лишь и имеют «культуру», которую, ежеминутно пропитываются, своим сладобем, остратынным мистером Флит и ему подобным.

Задача коммунистической печати всех стран — своей агитацией раздвинуть многоотражающую радугу, поступить с ней так же, как поступили и мы:

«Мы создали орудия наживы и обмана. Мы начали делать их газету, орудие превращения масс и обучения их жизни и оторвать от их жизни без толме пидков и капитализма» (Ленин).

О НАШИХ НЕДОСТАТКАХ.

Ленин, в своей статье «об очередных задачах советской печати», писал, что наша пресса должна поучиться у буржуазии одному — умело агитировать и пропагандировать, то, что нам нужно. Пресса должна «серьезно бороться с узкой личной жизнью каждой трудовой коммуны... апеллировать к общественно

мо мнению трудящихся для излечения этих язв».

Кроме того, Ленин писал о необходимости показывать достижения в строителстве, говорить об этих достижениях так, чтобы каждый рабочий видел конкретные результаты своего труда.

В этой области наша печать имеет не достатки, которые отмечены ЦК ВКП(б). «Печать как нейтральная, так и местная, являющаяся сильнейшим орудием в руках пролетарского государства, не выполняет, как правило, задачи конкретного освещения достижений и недостатков промышленности, сельского хозяйства, транспорта, госостроений и кооперации, не выполняет задач мобилизации усилий партии и пролетариата на ликвидацию недостатков в работе кооперативных, профессиональных и партийных организаций».

Важнейшая задача газет — пропаганда пятилетки, на конкратных фактах показывать успехи, предупреждать провалы. Иначе, что эта задача не вош ла еще в систему работы газет.

На первом мая 1929 г. советские газеты имели 12 миллионов тиража. Количество подписчиков за 2 года увеличилось почти вдвое. Но все беда в том, что это произошло стихийно. Газеты не изучают читателей, не знают сколько их людей приходит на одну газету. Это крупный недостаток.

К недостаткам надо еще отнести и чрезвычайную свободу критики печати через печать. В исправлении этого недостатка должны помочь газете сами работники. Это приближает газету к основной массе читателей, дает возможность им более лично и успешно учитывать их запросы.

Р.

Половая свера не отстает от политической. Все буржуазная пресса ежедневно заполнена разными клеветническими выкладками против Советского Союза. Выход всех буржуазных газет кричат, так называемые, «социально-экономические». Вот несколько примеров из их святого брани.

Газета «Солнце», пишет в № 19 от 2 февраля 30 г.: «Различные американские республиканские общества приняли резолюцию против Советского Союза за его антирелигиозную работу. Резолюция была послана американскому президенту Гверву, требуя вмешательства Америки на защиту религии».

Газета «Свобода», от 21 февраля 30 г., пишет: «Епископ Вильям Шанинг призвал всех «богобожных людей» пробить 16 марта «в божеские дома» и молиться против безбожного советского правительства».

Организация «Друзей Советского Союза» в этот самый день призвала всех рабочих собраться в самом большом зале г. Нью-Йорка для протеста против религиозной агитации. Очень много рабочих революционных собрались и вместе с коммунистами, членами профсоюзов и безбожниками провели контрамарш.

Нью-Йорк Энрикс Огалин.
КОРОТКО СООБЩАЕМ
В ряде пунктов Франции первого мая происходила братание солдат с рабочими.

1 мая в провинции Венгрии состоялось в 25 пунктах выступление, организованные компартией.

Несмотря на запрещение, в Софии (Болгария) было несколько первомайских демонстраций. Произведен ряд арестов.

В Гуадуале помечиками бойман и казнен 12-летний мальчик, сын коммуниста.

«Берлин Ам Морген» сообщает, что английское посольство заявило германскому правительству протест против разрешения группы Мейерхольда приехать в Германию. Посольство хотело, но меньшей мере, воспрепятствовать показу пьесы «Рыцари, Бельгия».

Томская железная дорога на черной доске.

Тайгинский участок — опытный. Он должен показать всей Томской дороге как нужно работать по-ударному. Как сойти с черной доски. Пятилетка в 3 года — вот лозунг тайгинских транспортников. Этим задачи тайгинцы не выполняют.

Службы движения лишили знания участковой на железнодорожной платформе. В 80 проф. поезд отправляется с опозданием. Была проба по времени хлебобатоного, такое же явление с переброской грузов для полевой кампани. Вредительство, разгильдяйство озили знание ударничества.

Службы эти ремонт паровозов не удаляют. Пропускница растут до 90-100 экземпляров. Больших паровозов на участке должно быть не больше 10 проф., но тайгинцы всегда имеют 15-20 проф. Не выполняют программу на 15 проф.

Последние числа апреля. На среднем ремонте шел гул не только днем, но и поздно ночью.

Обычно в среднем ремонте нет полной суточной работы, а тут работы и за ночью.

В чем дело?

Это ударники Тайгинского участка решили преподнести подарок к 1 мая. И действительно — работами по-ударному, иногда и сверхнормы, по ночам.

Вышли с казандина побитый паровоз серии «В» № 721, требующий выше среднего ремонта.

Поднажмем, ребята, а не подкажем — так между собой рассуждали работники, когда зашли в средний ремонт этот громадный, но мертвый великан — паровоз.

Через три дня — он уже бестел и еще усилия ударников, как этот великан ожил, зашевелил, зашумел.

Механизм готов, как часы, — всякий день везет работу.

Преподнесем, ребята, этот паровоз Сибирскому Краевому комитету партии.

А кому же как не Ленинскому штабу и руководителю социалистической стройки Сибири, — как один, заявили бригады.

Паровоз 721 должен служить началом ударной работы тайгинских железнодорожников.

30 апреля. Юбилейный паровоз на полном ходу с бригадой: секретарем райкома ВЛКСМ Кузнецким, заместителем председателя ударных бригад Захаровым и механиком-партизлом Великим поезд отправился в Анжеро-Судженское кол.

Горняки Анжеро-Судженских копей шахты № 2 сверх программы добыли и



На снимке паровоз серии Е. 021 — первомайский подарок тайгинских железнодорожников Сибирскому ВКП (б).

потрудились 1000 тонн угля, тоже подарок Сибирскому.

В ночь на 1 мая паровоз с шпаловым утяг отправился на ст. Новосибирск.

С 6 часов железнодорожники Тайги ждали возвращения паровоза с утягом. Новосибирска.

8 часов 15 минут. Поезд на ст. Тайга с делегатами горняков и железнодорожников.

Митинг открыл секретарь райкома партии.

Машинист Великий заверил всех железодорожников, что этот поезд он до везет до ст. Новосибирск без всякого опоздания. Но этот поезд должен показать пример остальным паровозам и бригадам, как нужно доставлять груз и вовремя отправлять поезд.

Оркестр играет марш Буденного. Паровоз 721 буксует и медленными шагами выводит тягачевую демонстрацию железнодорожников Тайги.

Через 25 минут встречает английские рабочие.

Остановка, здесь митинг, японские рабочие заверяют железодорожников, что они в подарок 16-му паровозу дадут выключенные программы на 100 проф. и бонусы помета в 3 рубля 50 ц. вместо 4 р. 50 ц.

Час ночи. Тинька. Только слышно, как шпхит нос тормоза Востингауза.

Самышата звуки оркестра... Профессора м. ст. Волотной, здесь поезд идет железодорожники около двух часов.

Торжественная встреча. Летучие митинги, лютые речи.

Семафор открыл, механик медленно, уставшим рукам после долгой работы на ремонте паровоза и потом он работает, третья ночь подряд не спит, встал за ручку, дал световый, дальний и короткий, открыл регулятор на полный ход дальше.

Шире дорогу первомайскому поезду! Вперед — на полный ход!

Поезд идет без опоздания. Да он даже спешит, — с ушиблой носом в часы горняк спал. Не пригнать этот же паровоз Новосибирск, а то разве же придет, лежудобо будет, не встретит, просят новосибирские железодорожники.

Последний пролет, поезд маленько придерживает. Осталось 20 минут.

Еще семь верст до ст. Новосибирск. Семафор входной открыл.

8 часов 3 минуты, 1 мая, юбилейный поезд, тоно, как часы, прибыл на ст. Новосибирск.

Но железодорожники Новосибирска прощали. Кроме небольшой кучки людей и организованно выстроившихся фабричан на станции никого не было.

Мы думаем, что вы опоздаете, — ласково смеясь, говорили железодорожники.

Поезд привял представителей Сибирского, учинпрофеда, представителя железодорожников.

Делегаты — горняки и железнодорожники передали вместе с поездом обращение Сибирскому ВЛКСМ, ВКП (б) и Сибкрайсовпрофу.

Вечером паровоз 721 был свидетелем закладки великого строительства — Сибкомбайна.

Ал-др ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ.

**НА МЕСТЕ РАБОТЫ
МОКРО, ГРЯЗЬ
КРЕПЕЖНЫЙ ЛЕС ЗАВАЛЕН
ХЛАМОМ**

Бригада до смотру ударных бригад от комсомольского коллектива шахты № 2 вынуждена итеррмировать безобразия. Например, на первом внутреннем пласту северного крыла основного шпекра группа 257 на дорогу набросала плит. Это задерживает доставку угля. Приходится вагоны перекачивать на руках с пути на путь.

На месте работы мокро, грязь. Полуцидло это от того, что канавы роются без закрепления ввиду отсутствия лесо материалов. Жолоб сбит. Штейер Лян лесоматериалы доставляет завтрака мп, а работа не идет.

Рабочим приходится работать в грязи. На-за этого рабочие работать не хотят и предвзятый расчет. Это является угрозой срыва добычи угля.

В Мюдовском пласту северного крыла стрелки лет. Вагоны окридывают. Люди железом не обиты, откатники уголь перепускают.

Еще хуже дело обстоит на Мюдовском пласту южного крыла: крепежный лес завален хламом, 2 кальчурных вагона на основном шпекре стоят без действия.

Десятику транспорта Стариково было заявлено убрать вагоны, на это он ответил: «кто ставил, тот пускай и убирает».

На 4-м внутреннем пласту северного крыла творится безобразия. Канавы завалены углем, вода бежит поверху пути, лошади падают.

Шахтовый комитет и администрация на эти недостатки не обращают внимания.

Номсомолец.

ПРОВАЛ НА МЮДОВСКОМ ПЛАСТУ

ОРГАНИЗАТОР МЮДОВСКОГО ПЛАСТА — ПАНОВ ВЗЯВШИСЬ ЗА ПОРТФЕЛЬ ЗАБЫЛ О РУКОВОДСТВЕ УДАРНИЧЕСТВОМ

БЕЛОГВАРДЕЙСКИЙ СООБЩИЛ ЕРМОЛОВИЧ—В РОЛИ ЗАВЕДУЮЩЕГО РЕМОНТОМ

ПОСТОЯННЫМ РАБОЧИМ КОНТРОЛЕМ И САМОКРИТИКОЙ КРЕПЧЕ УДАРИМ ПО ВРЕДИТЕЛЬНОМУ, РАЗГИЛЬДЯЙСТВУ, ЛОДЫРНИЧЕСТВУ И ГОЛОВОУЯНСТВУ В ШАХТАХ

**ВРЕДИТЕЛИ ОРУДУЮТ
НА ШАХТЕ № 5**

Ремонт путей в шахте 5 не отвечает необходимым условиям. Ежедневно забойщики жалуются на плохой настий, на несовременный ремонт. По все это остается «гласом вопиющего».

25-я артель 10 человек просидели 3 часа, доказывая ремонтников. Работать нельзя было: не было путей.

Ремонтники хитрят. Если в сухой забой путь настивают, то они, хоть и с треском пополам, но идут, а вот если только в мокрый, ну, тогда надо насилино загнать. Поэтому мокрые забой всегда сбивают без пути.

На 11-й северной и западной пути настиваны все-как. На каждом шагу вагоны падают, а от этого получаются частые застыи. Порожняк своза доставляют плохо — приходится его разбрасывать по шахте.

В результате отсутствия порожняка 2-я артель молодых ударников просидела на угле 3 часа.

Не лучше с путями и на эстакаде. Вагоны падают. Работают же на эстакаде почти одни женщины и приходится им поднимать вагоны вместе с тяжестью от вагона. На все эти жалобы никто не обращает внимания. Присматриваясь глубже, оказывается, что заводит ремонтники и настивают пути в шахте 5 один из выжженных с транспорта век тов Ермолович. Он чехам выдала рабочих; выжили по первой категории, а теперь прижались в шахте.

Гнать надо таких — очистить ряды рабочих от чуждого элемента, иначе работа наша будет идти на-смарку.

Черемхово.

П. Ханов.

ДЕЛО ЗАКИПЕЛО, А ПОТОМ ЗАСТЫЛО

Организатор Мюдовского пласта тов. Панов когда-то с энтузиазмом влялся за организацию мюдовского пласта. Молодежь охотно пошла в ударную группу. «Панов влялся за дело, все закипело».

Молодые ударники с дракой завоевали себе этот пласт. Администрация возгорилась, что ничего не выйдет. Но молодежь настала на своем — влялся себе весь пласт.

Дело пошло. Забойщиков было 30 человек. Показательной доски достижений не было, следовательно, результаты узнать было трудно, но все-таки дело шло.

Тов. Панова, как хорошего работника, выдвинули в секретари ячейки ВЛКСМ. После этого он и забыл о пласте.

Но тот не забыл, кто был против организации пласта.

Администрация заполнила пласт старыми рабочими. Пошли кражи инструментов друг у друга. После этого администратор Боровиков разогнал все молодежь на другие участки. Причина разгрома неизвестна. И пласт молодежи запустовал. Теперь Мюдовский пласт занимает последние месяцы.

Райком ВЛКСМ и тов. Панов забыли уже об этом пласте.

Вывод такой: тот, кто не может руководить ударным движением, — грош ему цена.

Пронюповски. Следиопит.



Нанесем смертельный удар вредительству.

По действному духу Сталинградского Тракторостроения приступлено к формировочным работам и заготовке сырья. 30 апреля была произведена проба тракторных частей. На Тракторостроительском заводе пвейцарская рабочая делегация.

**ПРЕВЫСИЛ ПЛАН НА
24 ПРОЦЕНТА**

В этом году программа добычи нефти по Майковским промыслам увеличена с 160 тысяч до 120 тысяч тонн. Несмотря на это, Майковские промысла за первое полугодие план добычи нефти выполнили с перевышением на 24 процента. Программа перевыполнена исключительно за счет сильного роста фонтанной добычи.

**48 САМОЛЕТОВ И 9 БРОНЕ-
МАШИН ПОСТРОЕНЫ
НА СРЕДСТВА ТРУДЯЩИХСЯ**

Реввоенсовет в приказе говорит: «В день международного прелеаторского праздника 1 мая организации Осоавиахима не редать Красной армии 48 боевых самолетов и 9 бронемашин. Самолеты и бронемашин построены на добровольные отчисления в «фонд обороны» трудящихся города и деревни. «Общине профсоюз и организации Осоавиахима в дни народного нападения китайских милитаристов на КВБЖ».

Принимая от трудящихся новые самолеты и бронемашин, Реввоенсовет не сомневается, что трудящиеся Советского Союза будут в дальнейшем всегда активно участвовать в укреплении боевой мощи РККА».

**ПЕРВОМАИ В СССР
ВОРОНЕЖ**

С большим подъемом прошла первомайская демонстрация в Воронежске. В демонстрации участвовало 60 тысяч организованных трудящихся, не считая гарнизона, массы населения и колхозников. Проводителями лозунги-ответы польским поджигателям войны и ларе Римскому. Широко демонстрировались показатели достижений по выполнению пятилетки.

РОСТОВ-НА-ДОНУ

Первомайские торжества прошли вполноудными осуществлением пятилетки в четыре года и коллективизацией сельского хозяйства. В демонстрации участвовало до свыше 100 тысяч трудящихся.

ПОД МОСКВОЙ

В Бобринках, в Подмосковном бассейне, первого мая после массовой демонстрации заложено энерго-хим-комбинат и электростанция имени Сталина. Строительские гиганты послали приветствия тов. Сталину.

ЛЕТУЧИИ ГОЛЛАНДЕЦ

ШАХТКОЕ
Зайцева не видит в шахте, ни в шахтском

Шахтком № 2 Прокопьевского рудника шлет в помощь своей работе 5-е пластообраз. Но помимо от них, «как от козла молока». Если повзвист в стеновой газете о них застыи, на другие — смотришь — закопачились, но этом и оставились.

Пример, все рабочие кричат зайти шахту лесу, ведь рабочие, предшавком тов. Зайцев отвечает: вылезли.

За два месяца существования тов. Зайцева предом, его никто в шахте не видел, в кабинете тоже и дома нет.

Спрашивается, где же, наконец, находится наш предшахткома? А вот где: с час, до 11 час, завтракает, час в шахт час, до 11 час, завтракает, час в шахт час, до 11 час, завтракает, час в шахт труда, и в результате вопроса пронаводства почти не занимается.

ПРОЩАЛЬНЫЙ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Совещание по вопросу строительства шахты ФЭУ созывает редакция газеты «Молодой Рабочий» 8-го мая, в 3 часа дня, в помещении редакции «Молодой Рабочий» (Советская, 6).

На совещании выносятся предложения: Сибкомбайн, лесостр, Сибуголь, Кузнецострой, Сибжелезтрест, крайдетские профсоюзы, металлост, строительные, горняков, деревообделочников, колхозников, представителей Крайкома ВЛКСМ, в хозорганах и профсоюзах СибрайонОНО, Сибпрофобр и Новосибирского ОК ВЛКСМ.

Редация «Мол. Раб.»

Зам. редактора: К. ГРОМОВА.